

# MURASZOMBAT ÉS VIDEKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==



## Előfétési ár:

Egész évre 6 kor. félre 3 kor., egye szám 20 fillér.  
Elat zetési pénzek és reklamacziók Hirschl N. könyvnyomdájába küldendők.

Felölös szerkesztő:

**SINKOVICH ELEK**

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemenyek a lap szerkesztőségebe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábs peltisor egyszeri hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronkint 12 fill. Bélyegdíj 60 fill. Nyűlter petitorsa 50 fill.

## Előrepillantás.

Gazdakörünk régi bevett szokása szerint évenként beszámol tevékenységéről, hogy a nagyközönség megítélhesse, mennyire felelt meg hivatásának, érdemes-e a további pártolásra, igazán szolgálja-e helyi viszonyaink alkotta kívánalmakat? Eddigi jelentéséből, de kifejtett tevékenységéből, elért sikereiből meggyőződhetünk gazdakörünk eredményes működéséről.

Jelen cikkemben nem a multról, hanem gazdakörünk folyó évi munkaprogramjáról akarok egyet-mást elmondani.

Lapunk mult számaiból értesültünk, hogy gazdakörünk az idén szeptember hó 15-én szarvasmarha sertés- és baromfi-díjazást tart Muraszombatban, s ezt tejelőversenyyel kapcsolja össze. A tejelő versenyyel oda akar hatni, hogy gazdatársaink a tejtermelésre nagyobb súlyt fektessenek. A versenyen nemcsak a tej mennyiségét, hanem annak minőségét is tekintetbe veszi, mert a versenyen fejt tejet

a Gerber-féle zsirtartalommérővel is megméri és az így nyert százalékszámmal a tej mennyiségét megszorozva mondja ki majd az értékszámot. Kívánatos, hogy ezen újítástól gazdatársaink ne idegenkedjenek, jobban fejő teheneikkel minél nagyobb számban vegyenek azon részt, hogy így a gazdakörnek mód nyujtassék e téren is tapasztalatait szaporítani; csak így találhatja meg azután a gazda boldogulásának igaz útját, így adhat majd jó tanácsot a hozzá forduló gazdatársaknak.

Tótmorác vidékén egy tejszövetkezetet szándékozik létesíteni. Az előmunkálatok most folynak, miért ezen életrevaló tervnek létesülése csakis gazdatársaink hathatós támogatásától függ. Pedig egy ily tejszövetkezet anyagi haszna, itt vidékünkön, kiszámíthatatlan. Hisz gazdaközönségünk nem is tudja még, mily kimeríthetlen jövedelmi forrása van a tejjgazdaságában. Eddig a gazdasszony a tejet csak a háznál használta fel, a felesleges tejjel sertéseit hizlalta; pedig oksze-

rűen feldolgozva a tejet szép összeg jövedelemre tehetett volna szert. Másrészt a fogyasztó közönség részesülhetne a tejszövetkezetek utján meg nem becsülhető előnyökben, ha a szükséges tejet, vaját, tejfelt, turót ily szövetkezetektől pontos és jól kiszolgálva megkaphatná. Tegyük tehát meg mindent, hogy ezen életrevaló terv mielőbb létesülhessen. Majd azután a jó példa megtermi a második, harmadik szövetkezetet is.

Legujabban gazdakörünk Vaskorpádon, a járás nyugati oldalán is létesített egy faiskolát s így nonsokára két szépen kezelt faiskolájából látja el a gazdaközönséget olcsó és vidékünk viszonyainak megfelelő gyümölcsfákkal. Összel pedig a tótlaki faiskolájából 400 drb alma- és körtefát oszt ki a hozzá folyamodó községek közt, csak azt köti ki, hogy a folyamodó községből legalább a többsz gazdak lépjenek be a gazdakör tagjai közé s az ajándék-fácskákat a gazdakör kiküldöttjének felügyelete mellett ültessék el. Ezen kívül ősszel

## TARGZA.

### F a l u n.

Viszatekint a nap még egyszer a tájra, Alámerül aztán; megszokd sugára.  
Hazatér a jószág tarlott legeőről  
Porfleget verve a kiszáradt földről.  
Fáradtan a pásztor nyugalomra vágyik,  
Mezei munkások, egyik úgy, mint másik.  
Mégzólal a harang áhítatos hangja,  
Imát mond a falu apraja és nagya,  
Azután elköltik a kis estebédet,  
Nyugalomra térnek gazdagok, szegények.  
A kuvasz is alszik, nyugton lehet mostan:  
Ilyenkor nem jár még senki a tilosban.  
Néma lett a tájék, elcsendesült minden,  
A bakter van ébren, most csak az nem pihen.  
Ő az éjnek őre, hű toronyórája:  
Tízet fu most éppen, bár egyelő több járja.  
S hogy még ez az egy se maradjon fenn talpon,  
Altatódal zendül erre békalanton.  
Van is fogantja, mert egy nyílt tornáczon  
Elyujtózik ő is, lenyomta az álom.

Nesztelenül lépked a hold fenn az égen,  
Ezüstszin palástját kiterjeszti szépen.

A sok apró csillag oly reszketve fénylik,  
Nehogy megzavarja a föld munkás népit.  
Lágy szellő alakban az Ur őrangyala  
Üde csókot lehel a fáradt ajkakra.  
Örömköny rezg az Ur jószág szemében:  
Áldás lesz belőle munkás magyar népen.

*Csernay József.*

### Felsenburgi Höller Jozefin. \*)

A sötét, boltives földszint lakásban nyakgatók a zongorát. Visító hamis hangok hallatszottak ki az utcára s a házmaster dühösen rohant keresztül az udvaron.

— Frau Jozefin — szól be rikácsolva a konyha ajtón — ma nincs szerda ne tessék verkielni! — Jézusom! — sipított belülről egy vékony hang — hallod, Jánoskám, mit beszélsz ez az ember? Mi verkielünk! Hagyd el, hagyd el, édes Jánoskám, ne játsz többet. Jaj, jaj, mindjárt görcsöket kapok.

A zongorázást abba hagyták. A házmaster méltóságos lépetekkel vonult vissza és hangosan szörtlódított, hogy meghallják az udvari lakók.

— Bolondok ezek az emberek tisztára — mondta. Nem elég, hogy szerdán és szombatban agyonszekirozzák az embert az ostóba tánczóráikkal, már hét-fő se nyugodhatnak. Kifogom debatni őket.

\*) Mutavány a szerzőnek összea megjelenő kötetéből.

— De hát miért is túri meg a háziur ezt a nyomorult népséget? — mondta egy füstösképu ember, akinek szénkereskedése nyílt az utcára és mélységesen gyűlölte azokat a szegény koldusokat, akik télen nem szoktak fűteni.

Hogy miért? Hát én tudom! Tán beleszerelmeledett abba az asszonyba.

Nagy vihogás tört ki erre a megjegyzésre.

Bent a boltives, sötét lakásban felsenburgi Höller Jozefin asszony tánczolt. Nagy hévvel rugta lábait a levegőbe és közben bájos mozdulatokra törekedett.

— Na, na, fűtyölj még egy kicsit, Jánoskám — könyörgött lihegve, amikor az ura, Kádár János ur felbe hagyta a nótát. Látod, hogy zongorázni nem lehet e mellett az izléstelen nép mellett.

— Ugyan hagyj nyugton, — dörmögött Kádár János. — Mit ugrálsz annyit?

— Én ugrálok? Oh te faragatlan ember. Ez ugrálás?! Nézd! És a levegőbe rugta lábait.

Kádár János hátat fordított.

— Bolond vagy! — dörmögte csendesen és elkotorászott a zsebéből egy tubakóld pikszist.

Az asszony észrevette. Mint a héja, oapott a férjre és rikácsolva mondta:

— Megcsaltál, nyomorult! Mért tagadtad le? Honnan szerzed?

még 3000 alma- és körtefát bocsájt 30 fillérenyi vételár mellett gazdátársaink rendelkezésére.

Az ideai gyümölcsstermésünk oly jó, hogy sok gazda már most aggódik s kérdi: mi lesz e gyönyörű istenáldásból? Amit szépen, sértetlenül leszedhet a gazda, arra mindig akad vevő is, hisz édes hazánk más vidékein alig van az idén gyümölcsstermés! A lehullott és zuzódott gyümölcsből pedig kitünő mustot vagy gyümölcscezet készíthet mindenki. Erre a célra Muraszombatan (Meixner Mátvás vaskereskedésénél) almazútot és prést állított fel gazdakörünk, melyet gazdátársaink ösekély díj mellett vehetnek igénybe. Ezen gyümölcsértékesítő-eszközökön oly gyorsasággal dolgozhatunk, hogy 1—2 óra alatt 3—5 akó mustot készíthetünk.

Ugyanott raktáron tart műtrágyákat; mert több évi kísérletezés után, meggyőződött, hogy vidékünkön a műtrágya használata fontos kérdés. Itt, ahol minden gazda két termést szed le földjéről, a trágyázásnak is okszerűnek, kettősnek kell lenni, mert erős, okszerű trágyázás nélkül hová jutnánk ily rablógazdálkodással!

Nagyon is igénybe vettem a szives olvasóközönség türelmét, de mielőtt zárnam soraimat, még kell említenem gazdakörünk téli programját is. Ugyanis Muraszombatan tervez egy téli tanfolyamot 1901. január 3-tól január 31-ig, melyen a földmivelés, állattenyésztés, állati betegségek gyógykezelése, gyümölcsfajenyésztés, okszerű méhészkedés és baromfityényszerítés köréből tartatna előadásokat, ugyanekkor a kosárfonás és cizörkseprűkövet is megtanulhatják majd az érdeklődő jelentkező gazdátársak.

Röviden előadva ezek volnának gazdakörünk ideai teendői. Tömörüljünk, támogassuk e kis kört, hogy szép tervei megvalósuljanak s az Ég áldása nem marad el közös munkánkról!

r. l.

### A jánosfai rablógylkosság.

Már megemlékeztünk lapunkban, hogy Kovács Lajos hodosi molnár rablógylkosságnak esett áldozatul. A gylkosság már teljesen kiderült s a gylkosok börtönben ülnek. Az eset előzményei és egész lefolyásának története itt következik:

Kovács Lajos hodosi molnár f. é. márczius 27-én Sal községben látogatást tett Magyar Ferenc odaváló ismerősénél. Innen egyenesen Berkeházára ment, hogy Vörös János berkeházi lakos malmát kibérelje. — Ettől fogva nyoma is veszett Kovácsnak. Többé nem mutatkozott s életjelt sem adott magáról.

Magyar Ferenc sali lakos előtt igen gyanúnak tetszett Kovács Lajosnak nyomtalan eltűnése s ebből gyanúját a hatósággal is közölte, április 3-án elment a tótkereszteri csendőrrésre. Itt előadta, hogy Kovács márczius 27-én nála járt Salban, onnan pedig Berkeházára ment, hogy malmot béreljen Vörös Jánostól. — Berkeházaról aztán nem tért vissza s életjelt sem adott magáról. — Magyar egyben kifejezte abbéli gyanúját, hogy Kovács Lajos vagy gylkosság, vagy szerencsétlenségnek lett az áldozata.

A tótkereszteri csendőrök ezóta szakadatlanul nyomoztak Kovács Lajos után egészen f. évi aug. 12-ig, mire némely eredményhez jutottak. — Megállapították, hogy Kovács márczius 27-én tényleg megjelent Berkeházára és Vörös János malmát bérelte. Negyven korona foglalót is letett Kovács s a bérszerződés megkötése után még azon a napon, márczius 27-én, az esteli órákban átment Jánosfára, hol Tamedli Ferenc régi ismerőséhez tért be. Tamedlinek megelégedetten beszélte el a kötött szerződést s közben fél liter pálinkát, majd 3 liter bort hozatott Tamedli lakására. A szesz italokat Kovács, Tamedli és ez utóbbival vadházasságban élő Laczó Erzsébet kondorfai illetőségű nő közösen itták meg. Kovács, ki legtöbbit ivott, nemokkára egészen elkészte s este 10 óra felé Tamedli szobájában elaludt.

A csendőrök annyit kipuhatolván, nem is fordultak más irányba, hanem Tamedli házában megkezdtek a végleges nyomozást. Ennek során lassanként minden kiderült. A malompajtában elásva megtalálták Kovács Lajosnak az ezüst zseborráját, a malomban elrejtve pedig a szemüvegjét. Ezekre nézve Tamedli nem tudott felvilágosítást adni, in-

kább beismerte, hogy Laczó Erzsébettel együtt elhatározta annak idején, hogy, mivel Kovácsnál jelentékeny összegű pénz is van, őt agyonütik és mindenét elveszik. Pokoli tervüket ekként hajtották végre:

Mikor Kovács elaludt, nyugodni hagyták. Másnap márczius 28-án virradóra Laczó Erzsébet a kemencéjét üfadarabokkal jól befűtötte, aztán Tamedli egy hatalmas ölfahasábbal az alvó Kovácsot iszonyu erővel fejbeszította. Kovács nyomban eszméletlenül bukott a földre, Tamedli azonban látva, hogy az áldozat még él, vasaló vasalva olyan ütést mért a halántékára, hogy az agyvelője azonnal kilocsant és szegény Kovács abban a pillanatban meghalt. A vadházások kikutatták minden zsebét s 220 korona pénztől, ezüst zseborrájától és pápaszemétől megfosztották.

Az egyre fűtött kemenczében ekkor már pokoli hőség uralkodott s a nagy tűz csaknem szétvetette a kemence falait. Tamedli és Laczó Erzsébet megfogták a hűlőt és rohástul belökték az elviselhetlen meleget árasztó kemenczébe, azután addig tüzeltek a hűlő fölött, míg az teljesen hamuvá nem égett.

Mindent a legnagyobb lelki nyugalommal ismerték be a fekete lelkű vadházások, sőt azt is elmondták, hogy Kovácsot nem akarták elégtelni, hanem az erdőben akarták ölteni. Éppen akkor azonban nagy hó esett, tehát a holttestet nem merték kivinni az erdőre, mert attól féltek, hogy a hóban hátramaradó nyomok elárulják őket. Így tehát az elégetés találták legelőszerebbnek, mert így sem nyoma, se más nem terelheti feljükk a gyanút.

A gyanu azonban mégis rájuk esett s ennek sulya alatt ki is derült az igazság. A teljesen vagyonatlan vadházások a Kovácsot elvett pénzt már régen elköltötték s megint olyan szegények voltak, mint a templom egei.

Az igazságszolgáltatás megváltotta nyomorúságukat — A csendőrök letartóztatták Tamedlit és a vele vadházasságban élő Laczó Erzsébet s átadták őket a helybeli járásbírósnak. Innen majd bocsikák őket Szombathelyre s ott fognak fölöttük törvényt ülni.

### Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— Szápáry László gróf v. b. t. t. fumei kormányzó rövid tartózkodásra folyó hó 1-én Muraszombatra érkezett.

— Püspöki körlevél. Hidasy Károl négyes püspökünk ő méltósága boldogemlékü Erzsébet királynénk elhunytának évfordulója alkalmából körlevelet intézett egyházmegyéje papságához, amelyben elrendeli, hogy f. évi szeptember hó 10-én az egyházmegye összes plébánia- és szerzetes-templomaiban az elhunyt királyné felkiindvált ünnepélyes gyászmise mondassék. Megénekedés és illethe érszándeli, hogy egy requiem napján valamint az azt megelőző vasárnapon (szeptember 9-én) az Örökimádás templomára gyűjtés rendezessék az istenitisztelet alkalmával.

— Hefesfogat. A minap Szápáry Pál gróf egy gyönyörű hetesfogaton robogott be Szombathelyre. A pompás szürkéknék és a gróf ügyes hajtásának sok bámulója volt.

— A vasutra. Ujabbán Mártonhely 2000, Szent-Híbor 2000, Rónafő 2000, Tótmárcz 2000 Mezővár 6000, Battyánd 24000 koronát gyűjtötek.

— Saáry József kir. járásbíró szabadságra visszazekezdéven, a kir. járásbírószág vezetését f. hó 1-én átvette.

— Aranymise. Puli György káptalani nagyprépost, prélatu s ő méltósága m. hó 23-án ünnepelte meg áldozópappá szenteltetésének 50-dik évfordulóját.

— Köszönetnyilvánítás. Dr. Ivanóczy Ferenc eszlandi esperesplébános és Bagáry József mártonhelyi plébános urak szivesek voltak az Andorhelyen felállítandó viharágyú költségéhez 35 koronával járulni, amely adományért ezután is köszönetet mond az andorhgyi szőlőbirtokosság.

— Tanügyi kinevezés. Schrantz Jankó kisdődönvi s mezővári állami kisdődönvi óvónök neveztetett ki Csaply Irén helyére, a nemes-magassii kisdődönvhöz választott meg.

— Hát van! jelentette ki szárazon a férfi és sebesen ugratva a széken.

— And ide — kérte az asszony és sietve kikerült a széken — térje kezébe!

— Aaaa végi út a kopott d ványon és elmerült a mély vízbe.

— Oh, oh — tört ki keléből a sóhajtas — milyen máskép is volt valamikor? Emlékszel, Jánoskam?

— A tubakolás rendszerint álmodozásba ringatta teendők Hólier Józsefét

— Jó, jó — ősznyogte a férj csendesen — elcsúsz a mar. Sirhatás után, mint a jődönök.

— De mégis . . . Tudod, Jánoskam, mikor még ugy hívtak engem, hogy a ballet-heregnő De szép is volt a világ akkor. Haj, haj . . .

— Az igaz, szállott Kádár János felragyogó tekintettel, — szép is voltál te akkor, Jozsef!

— Na, mi! Persze! Hogy irtak az újságok rólam! És hogy hívtak külföldre. Tudod egy impressario feleségül is akart venni. Aztán a Louis gróf s a kis „petit surcier“. No nem a párisi Mind-egyik azt mondta, no legyen a feleségem! Na lyet! Hogy lehettem volna mindegyiknek a felesége? Mi?

— Persze . . . persze . . .

— Hanem volt egy bolond emberem. Emlékszel? A hosszú húsár. A feketeképi Kisfáy Pál.

— Csak hadnyag volt, de szemtelen. Egyszer meg is csókolt . . .

— A gazember!

— Na persze pofonítottam.

— Nagyszerű! Hát mit csinált akkor?

— Ujra megcsókolt . . .

— Igaz . . . igaz . . . emlékszem . . . te mondtad — szdt álmodozva Kádár János és komoran bámult a levegőbe.

— Igen . . . És én azt mondtam erre neki: „Jól van, hadnyag ur, én kétszer megcsókolt. Holnap majd bemutatok magának valakit, aki nyugtázi fogja önnek ezeket a csókokat. De jöjjön el az öltözömbé. Este“.

— És másnap ott volt. Emlékszem. És te odaszóltattál engemet Bemutatd neki. Azt mondtad: „kérem hadnyag ur, itt a völgyemem, Kádár János! Prímhedeget játszik és szeretem őt. Legyen szives és számoljon el a csókjaimmal“.

— Pompás, pompás — kuszagott fel Jozsef asszony, — így volt, így és aztán a feketeképi húsár erre összehittotta sarkanyujját és bocsánatot kért.

— Igen, csakhogy másnap levelet írt nekem a szemtelen. Mi is írt?

— Na, na ne haragudj. Voltaképpen igaza volt. Azt irta, hogy örültem szerelmes belém. És igyekezett a lelkemmé beszélni, hogy ne legyek a feleségem. Hiszen te olyan szegény vagy, mint a templom egere.

— Haj, haj . . . Bizony igaza volt . . . Jozsef asszony felállott. Nyújtózott egyet és viáلمان mondta:

— De szerettük egymást. Mi?

(Végo következik.)



— **A párisi kiállítás kitüntetettjei vármegyénkből** az eddig megjelent kimutatás szerint. A mezőgazdasági szakoktatásért ezüst érmet nyert a sárvári tejjgazdasági szakiskola; mezei munkák és mezőgazdasági gépekért grand prix-t Esterházy uradalom, aranyérem Széll Kálmán Rátót, ezüstérem Lajos bajor hercegi uradalom Sárvár, Szájbély Gyula Rohonc, bronzérmeket a vasmezei gazdasági egyesület; mezőgazdasági terményekért ezüstérmeket Szájbély Gyula Rohonc, mezőgazdasági terményekért, melyek nem élelmi szerek, ezüstérmeket a vasmezei gazdasági egyesület; vadászatiért Esterházy Miklós herceg, borok- és pálinkáért Esterházy Miklós herceg ezüstérmeket, likőrök és ipari szerekért Kiribsch Ferenc Muraszombat elismerő oklevelet, konszervát a rohonci Bogdány-féle konzervgyár ezüstérmeket, czukor és fűszerárúkat ezüstérmeket nyert Piek Sámuel (a vasmezei cukorgyár.)

— **A vármegye kára.** A Zoltán volt főmérnök sikkasztásával által a vármegyének okozott károk teljes összegét f. hó 29-én a vármegye alispánja kezébe felezették.

— **A szombathelyi közigazgatási tanfolyam.** A szombathelyi közigazgatási tanfolyam igazgatóját és tanári karát a helygymnázium ki nevezvén, az végleges szervezete van s az előadók kezdetekét veszik. A tanfolyam tanári kara a következőleg alakított meg: igazgató: Dr. Bezerédi István vármegyei főjegyző. Helyettes-igazgató: Dr. Ernuzt József. Tanári kar: 1. Tétéles magyar közjog: Dr. Bezerédi István igazgató. 2. Közigazgatási jog, helygöi közigazgatás (mindkét félévben): Jáossy Gábor áraszeki úlnök. 3. Pénzügyi igazgatás (mindkét félévben): dr. Huszár Pál p. u. segédtitkár. Állandó helyettese: dr. Káldy Imre p. u. fogalmazó. 4. Közigazgatási igazgatás: (első félév) Szakonyi István vármegyei III. aljegyző, (második félév) Dr. Ernuzt József és Szalkay József vármegyei alszámvivő. 5. Vallás- és oktatásügyi igazgatás: Halász Ferenc kir. tanácsos, tanfelügyelő. 6. Tétéles magyar magánjog: dr. Németh Gyula h. tiszti ügyész és gyakorló ügyvéd. 7. Büntető jog: dr. Szabó László t. tiszti ügyész és gyakorló ügyvéd. 7. Községi ügyvitel és tiszti irálytan (mindkét félév): Nyulassy István nagy-csőmői körjegyző. 9. Katonai igazgatás: Somogyi Miklós községi főszolgabíró. 10. Államzámvitel: Szalkay József vármegyei alszámvivő.

— **Óvodá-ünnepély** volt a barkóczi állami óvodában múlt hó 26-án délután. Ezen alkalommal Nagy Ida óvodás az előző évekhez hasonlóan vizsgát tartott az óvodás gyermekekkel, a mely igen szép, örvendetes eredményre végződött. A tiszta vendégek gyermekek magyarul imádkoztak, énekeltek, szavaltokat, párbeszédet adtak elő a nagyszámú hallgatóság tetszésnyilvánításaitól kísérve. A gyermekeknek a magyarnyelven való előrelépése valóban meglepő. Ezen örvendetes eredmény fényesen tanuszkodt Nagy Ida óvodás buzgalomáról, lankadatlan szorgalmáról, amelyről a kisvend gyermekek a magyar nyelvre oktatja, szíveskedik a magyar haza szeretetét beleplántálta. Az ünnepélyen a nagyszámú szülőknél, az óvoda felügyelő-bizottságon és községi előjáróságon kívül résztvettek Pósfay Pongrácz főszolgabíró és családja, Sinkovics Elek és dr. Kiss Elemér szolgabírák, dr. Lukács Gábor kir. albiró, Sinkovics Kálmán és Láng Ignác barkóczi állami tanító.

— **A zala-egerszegi ipartestület** zárlatoszentési ünnepélyen járási ipartestületünk részéről Bácz János elnök, Wilfinger Károly és Pintarics Rózsa választmányi tag mint küldöttek vettek részt. A fényes ünnepélyen megjelent Jankovics főispán felismerésével a megyei tisztikar, a Zala-Egerszegi Államosító honvédségvezető tisztikara és számos vidéki ipartestület küldöttsége. Az ünnepélyi közlemények követte, amely az ipartestületünk körülbírl 1600 korona tiszta jövedelmét hozott.

— **Az októberi esküdtészeki ülészakra** a szombathelyi kir. törvényszékénél f. évi szeptember hó elején történik a kisorsolás, amidőn a 240 rendes és 80 helyettes esküdt köztől 30 rendes és 10 helyettes-eksküdt fognak kisorsolni. Ezzel kapcsolatosan a törvényszéki elnök az esküdtészeki ügyek tárgyalási sorrendjét fogja megállapítani. Ennek összesen 7 esküdtészeki ügy — közt a szenzációs vőnőcski rablójlikosság is — érett meg a végtárgyalásra.

— **Öngyilkosság.** Farkas István gödörházi lakos szülőjében, a préház padlásán felakasztotta magát. A boldogtalan ember fiának betegsége

miatt való elkeseredésben követte el az öngyilkosságot.

— **Agyonsújtotta a villám.** Konzsz Mihály véghegyi lakos múlt hó 28-án Gombóc Mátyas óttani lakos nyitott felszerében céspelt. Egyszerre vihar keletkezett s a villám agyonsújtotta a szerencsétlen embert, míg társainak ni bajuk sem történt.

— **Tanítók közgyűlése.** A szombathelyi egyházmegyei r. kath. tanítói egyesület szeptember 11-én (kedden) e. o. 10 órakor Szombathelyen, a vármegye házának nagytermében tartja meg rendezévi (XVII.) közgyűlést, melyre ugy az alapító-, pártoló- és rendes tagokat, mint a nevelés- és oktatásügyi t. bizottságot meghívja az elnökség; Tárgysorozat: 1. Az elnök megnyitói beszéde. 2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Az elnök jelentése az egyesület múlt évi működéséről. 4. A pénztáros jelentése az egyesületi pénztár, az egyházmegyei és az országos r. kath. tanítói segélyalap állásáról. 5. Jelentés a „Tanítók Háza”-ról. 6. A központi bizottság jelentése a beérkezett pályaművekről. 7. Jelentés a könyvtárról. 8. Nevelés és tanítástani tételek kitűzése a jövő egyesületi évre. 9. Indítványok.

— **A muraszombati áll. el. népiskolában** a folyó tanévre a mindennapi, ismétlés és iparstanoncok beírására szeptember hó 9-én kezdődik és tart 14-ig. A tanítás az iparstanoncoknál szeptember 16-án a mindennapiaknál pedig ugyanezen hó 17-én kezdődik.

— **Hajtóvadászat egy őrlírt.** Kúhár Ferencnek csendülki lakos, elmebajos asszony már hetek előtt megszökött hazulról és a mezőkön baragolva, nyers tők, kukoricza és krumppliből táplálkozott. Lassankint ruhája is lemállott róla s jéjszót külsejével valóságos rém lett a Muramenti községnek, a melyeknek hátára holt itt, hol ott megjelent, bujkálva a kukoriczában, erdőkben. Ha embert látott közeledni, futásnak eredve ismét elbujt. Egyes községekből egyszerre száz ember lett kirendelve az őrlírt keresésére s ezek vadászgój hajtóvadászatot tartottak a mezőkön, de mind hiába, a szerencsétlen asszonyt elfogni nem tudták. A Gondviselő azonban megkönnyít rajta s végre a Mura folyó hullámaiban talált nyughelyet Kúhár Ferencnek. Hulláját Rác-Kanizsán fogták ki a vízből s a személyazonosságát megállapították.

— **Köszönetnyilvánítás.** A zoltánházi önk. tüzoltó-egylet folyó évi augusztus 19-én tartott zártkörű táncvigalom a következő eredménnyel folyt le: bevétel volt 79 korona 35 fillér, kiadás 52 korona 85 fillér. Feltűztek: özvegy Hansl Lipótú Ferencfalva, 2 korona, Csaplovits Ferenc Pattány, 2 korona, Horváth Béla Muraszombat, 2 korona, Bartáki N. Battány, 1 korona, Dobrai János Muraszombat, 1 korona 20 fillér, Derkacs József Hidegkut, 1 korona, Vogler testvérek Hidegkut, 1 korona, Frankó Jánosné Bodóhegy, 1 korona, Sparas Ferencné Regede, 1 korona, Sifárt Károly Bodóhegy 1 korona, N. N. Bodóhegy, 1 korona, Nándor Ferenc Bodóhegy, 60 fillér, Bakó Jánosné Sűrűháza 1 korona, Morgenstern Rudolf Bodóhegy, 1 korona, Poszavéc József Bodóhegy, 60 fillér, Hodocsek István Zoltánháza, 60 fillér, Obál Sándor Regede, 60 fillér, N. N. Regede, 60 fillér, Bertalanics János Sűrűháza, 40 fillér, Csaplovits János Zoltánháza, 40 fillér, Stevanecsek Nándor Muraszombat, 40 fillér, Zselenzen Ferenc Pálmafa, 60 fillér, Sifárt Lajos Muraszombat, 40 fillér, Vaj István Regede, 40 fillér, Rodi István Vaskorpád, 40 fillér, Horváth László Bodóhegy, 40 fillér, Szincz Irma Bodóhegy, 40 fillér, Obál Alajos Muraszombat, 40 fillér, Benkó Iván, Zoltánháza, 40 fillér, Szeceki Ferenc Vasnyires, 40 fillér, Skrabán Iván Sűrűháza, 40 fillér, Dervarics Miklós Zoltánháza, 40 fillér, Szincz Lajosné Bodóhegy, 40 fillér, Vogrinics N. Tiborfa, 80 fillér, Bendecsek János Lekomér, 40 fillér. — Fogadják a nemeszvi adakozók ez uton is az egylet nevében legáltalább köszönetemet. — Sparas Miklós, főparancsnok.

— **Máriacelli gyomorosepek** kipurált kintűn hatásuknál fogva különösen gyomor- és altesti bántalmaknál minden néposztálynál megkedveltek. — A máriacelli gyomorosepek biztos kipróbált rujázószert szerint a legjobban nyers anyagból készülvék és minden gyógyszerárban kaphatók. Megrendelésnél figyelemztetjük tisztelő olvasóinkat, a valdiság jelűl minden üveg védjeggyel és aláírással ellátott göngyölésbe van csomagolva.

— **Kell-e a korcsmárosoknak ipar- engedély?** A kereskedelmi miniszter az alábbi fontos deciziót hozta: „A korcsma-üzlet gyakorlásához a pénzügyi hatóság engedélyén kívül ipar- engedély nem szükséges.”

Nyilttér<sup>2)</sup>

(\*Az e rovat alatti közl. nem vállal fel. a szerk.

## „Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltek — fekete, fehér s színes 45 krol 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek postabér s vámentesen, házhoz szállítva. Minták postafordultával küldetnek.  
Henneberg G., selyemgyáros (es. és kir. udvari-szállító) Zárchen. 1.

1806/1900.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint telek- könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Jenő szombathelyi lakos t. főngyész végrehajtónak Janics Péter dióslaki lakos végrehajtás szvendő elleni 100 korona tökéövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a muraszombati kir. bírósági területén lévő, Dióslak község határában fekvő, a dióslaki 43. sz. tkvkben A. I. 3, 7, 12, 14—15. sor, 168, 217, 292, 370/a, 170/c, 1, 0/a/1. hrsz. 25 háasz. birtokra az árverés: 1796 koronában ezenel megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

## 1900. évi szeptember hó 19-ik napján

délelött 9 órakor a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási ár föl is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és t.-cz. 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Muraszombatban, a kir. bíróságnak mint telekkönyvi hatóságnál 1900. évi április hó 9-én.

MATAUSCHEK, albiró.

1552/1900. sz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. bíróságnak mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstári végrehajtónak Czifler Mátyas végrehajtás szvendő elleni 74 kor- ne 60 fill. tökéövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a muraszombati kir. bírósági területén lévő, Zsidahegy község határában fekvő, a zsidahelyi 13. sz. tkvkben A. 1. 1. sor, 38. hrsz. ingatlanhoz Czifler Mátyas által az idő szerint Kuzma János s neje Oslay Klára bagonyai lakosok tulajdonát képező 1/5 részre 12 koronában, 2. sor, 41. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 64 koronában, 3. sor, 45. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 95 koronában, 4. sor, 48. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 50 koronában, 5. sor, 50. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 59 kor., 6. sor, 51. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 18 koronában, 7. sor, 56. hrsz., 70. sz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 433 koronában, 8. sor, 58. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 18 koronában, 9. sor, 60. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 36 koronában, 10. sor, 63. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 12 koronában, 11. sor, 65. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 36 koronában, 12. sor, 78. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 22 koronában, 13. sor, 80. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 25 koronában, 14. sor, 83. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 32 koronában, 15. sor, 173. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 20 koronában, 16. sor, 208. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 118 koronában, 17. sor, 235. hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/5 részre 116 koronában, ezenel megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan

## az 1900. évi szeptember hó 21. napján

délelött 10 órakor a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási ár onal is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Muraszombatban a kir. járásbírósg mint tkkvi hatóságnál, 1900. május 20-án.  
MATAUSCHEK, albiró.

**A n. é. közönség becses támogatására hozom, hogy**

**nyomdai munkákat**

**a múlt évi árakhoz képest 10%-kal**

**olcsóbban vállalok el.**

**A n. é. közönség minél számosabb megbízását kérve, vagyok**

tisztelettel

**Hirschl N.,**  
nyomdatulajdonos,  
Muraszombat.

**Dr. Kuras József**  
*az összes orvosi tudományok tudora*

rendel a regedei közös kórházban és lakásán *belső bajok, sebészeti és női bajoknál, úgy szülészeti eseteknél*

reggel 9-12 óráig.  
délután 2-3 „ 5-26.

Regede, Fötér 133. (Fluck-féle házban.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy raktáron tartok

**dusgazdag választékban**

**szir- és emlékköveket,**

melyeket az

**F. GREIN**

**grácsi híres cégtől szerzem be** és fentti cégnek eredeti árában adom el.

Egyuttal ajánlom magam **mindennemű szobafestési munkák elfogadására.**

**Minták és költségtervezetekkel mindenkor és bárkinek szívesen szolgálok.**

Vidéki megbízásokat árfelemelés nélkül teljesítek.

Schmiederer Hans,

17-25.

szobafestő.

Regede, Tabor 74.

**Nyomdai üzletünk részére egy jó házból val fiu tanonczul**

azonnal felvétetik.

**Hirschl N.**  
könyvnyomdatulajdonos.  
Muraszombat.

**Volekmar Berta**  
hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő

**zongora-raktára**

és

**kölcsönző intézete**

**MARBURG, obere Herrengasse 54 földsz.**  
(a es. és kir. gymnasium átellenében)  
ajánl a legnagyobb választékban

**új zongorák**

(mignon, szalon-szárny stb.)

és

**piapiño**

kereszt-tengelyvel, díofa színzettel, fekete és amerikai matt díofából, szinteny



**harmoniumok**

(európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb gyáraktól, eredeti gyári árak mellett.

**Különlegesség**

6-10

**Ehrbar-zongorákban.**

irásbeli jótállás. — Resztletfizetések. — Becserél és elad átjárt zongorákat.

**Olcsó zongora-bérllet.**

Hangolás elfogadatik.

**Máriaczei**  
**gyomorcsépek**

a gyomor-bajokban kitűnően hat, azért mi nélkülözhetlen és régismert házi szer.

**Étvágytalanság, a gyomor gyengesége, kellemetlen szaga, lelegzet, felfúvódás, savanyú folyófogás, kolika, gyomorgörcs, feles nyálképződés, sárgaság és csomór hányás, gyomor görcs és szorulás hathatós ellenszere.**

Felfűvés, a gyomor túlterhelése, étel- és itallal, májgüszta- és haemorrhoida-bántalmak ellen is mint hatható gyógyító szer kipróbálva.

A fentemlített betegségeknek a Máriaczei gyomorcsépek evés hosszú során át tett tapasztalatok után mint a legjobb szer lett kipróbálva, mirol a bizonyítványok egész serege tanuskodik. Egy üveg használati utasítással ára 40 kr. kettősüveg 70 kr. Főelárúsio:

**Brady Károly,** gyógyszerész a „König von Ungarn” gyógyszerárban Bécs I. Fleischmarkt 1 Minden gyógyszerárban kapható.

Főraktár: **Török József,** Budapest, VI. Király utca 12. 1-24.

**Richter-féle**

**Horgony-Pain-Expeller**  
**Liniment Capsici comp.**

Ezen hírneves házszer ellentáll az idő megpróbáltatásnak, mert már 150-b mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsöléseket alkalmaztat k közvénye-él, eszűnél, tapasztalással és meghüszeknél és az orvosok által hozzá-úszekre is mindig gyakrabban rendelhető v. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyalo-ota Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kelene hiányozni.

40 kr., 70 kr. és 1 fr. üvegekben árban majdnem minden gyógyszerárban kaphat-ban van: főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest. Bevasáras alkalmá-  
val igen óvatossá legyünk, mert több kiscu-  
bertékű utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az ne adja n. egyes üveget**

**„Horgony”** vedélyez és Richter cégjegyezés nélkül más nem valódit utasítsa vissza.

**RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT**  
es. és kir. udvar szőlők.

A közelgő idényre ajánljuk nagy raktárunkat mezőgazdasági gépekben ugymint:

**kézi és járgányos cséplőgépek, járgányok, (Göppel) gabonatisztítók (Trieur) gabonarosták, dobrendszerű és tárcsás szecskavágók, répavágók, darálógépek (Schrottmühlen) kükoriczamorzsolók, borsajtók és gyümölcs zúzógépekben a leghíresebb gyárakból.**

Továbbá

**vadászati cikkek**et mint:

vadászati és flobert fegyverek, revolverek dus és szép választékban, minden nagyságu töltényeket, seréket s minden e szakmába vágó szerszámokat leg olcsóbb árakon.

**URAY TESTVÉREK, REGEDE**

A „VASUDVAR”-HOZ.